

医药湘股年中考：多家净利增三成

上半年以来，药房企业展开门店争夺战，扩大并购步伐

■记者 黄文成

8月29日晚间，老百姓发布半年报，公司半年度净利1.91亿 同比增长32%。受到业绩大增的刺激，老百姓股价在当天大涨超5%，创下9个月以来的新高。另一家药房企业益丰药房同样增长超过三成。此外，湖南新三板上市企业达嘉维康半年净利润增幅也接近三成。

值得一提的是，两家A股上市的药房企业在2017年上半年，上演了一场并购门店大戏。两家公司累计在全国并购药房门店多达258家，如果加上新增的门店，则已超过300家。

医药湘股利润集体大增

公告显示，老百姓2017年上半年业绩稳健增长，实现营业收入34.54亿元，同比增长25.74%，实现归属于上市公司股东的净利润1.91亿元，同比增长32.09%。

同为药房上市企业，益丰药房2017年上半年的业绩也表现靓丽。8月17日，益丰药房发布2017年半年报，公司2017年1-6月实现营业收入22.39亿元，同比增长27%；归属于上市公司股东的净利润1.55亿元，同比增长38.09%。

作为新三板上市企业，达嘉维康上半年净利同比增长29.18%。据了解，达嘉维康公司营业收入增长的主要原因是因为二级以上医院纯销继续保持稳健增长。公开资料显示，达嘉维康于2015年3月12日在新三板挂牌上市，公司主要从事预包装食品、医疗用品及器材、一类医疗器械、二类医疗器械、三类医疗器械、卫生消毒用品等的销售。

“热衷”并购业务

据了解，老百姓报告期拥有门店1924家，其中新增直营门店123家(含并购门店)。上半年以来，尤其四月份开始，公司收购动作频频，共完成5起并购业务，累计并购或者控股门店达到124家。按照这个节奏，公司全年营收有望增加至少2亿元，因为9月份将有101家门店的收入将并表。除了大量的并购门店以外，公司也在药品生产方面发力。公司近日发布公告称，拟在长沙市金霞经济开发区内投资新建医药健康产业园项目，旨将其打造成为全国领先的医药物流配送中心。项目总投资约64188万元，公司自筹资金建设。根据公告，建设项目共有3栋建筑，同时建设概念门店、停车系统等配套设施工程。项目预计2018年底建成完工，2019年初投入使用。

而益丰药房在并购方面的表现也十分抢眼。据了解，上半年公司加速了新店建设和药店并购步伐，仅上半年就净增门店248家，到报告期末，公司门店总数为1783家。其上半年公司共发生了8起同行业的并购投资业务，其中，全资或控股收购项目7起，涉及门店数为134家。



2017年上半年以来，药房企业之间展开了一场门店争夺战。(资料图片)



观察

抢夺门店阵地为扩大市场占有率

对于药房上市公司来说，谁拥有的门店多，谁将在未来拥有更多的话语权，更多的市场占比。尤其是位于医院附近的药房，将是药房企业争夺的重点，一方面就是收购相对较小的药房企业，以扩大市场占有率。

因此，2017年上半年以

来，药房企业之间展开了一场药房门店争夺战。

如益丰药房，目前公司深耕中中华东地区，聚焦湖南、湖北、上海、江苏、浙江、江西、广东7大省市，拓展全国市场，并定下了“新开门店1000家，实现相当于1000家门店销售规模的并购”的三年拓展规划。

东兴证券研报指出，益丰药房账上现金充足，助力公司未来高速发展。从公司账上现金来看，目前有3.84亿货币资金，同时拥有14.67亿的其他流动资产(以理财产品为主)，账上现金充足，能够满足公司未来新建门店及并购的需求，将助力公司高速发展。



连线

工程机械上市湘企上半年业绩均大增

8月30日晚间，中联重科发布2017年半年度报告，报告期内，公司实现营业收入127.9亿元人民币，同比增长42.05%，归属于母公司所有者的净利润11.32亿元人民币，相较于去年同期的-8.37亿元实现大幅增长。报告期末，公司经营现金流为6.97亿元，相较于去年

同期的-3.02亿元得到实质性改善。

此外，三一重工公布的半年报显示，上半年公司营收192亿元，同比增长71%；归属于上市公司股东的净利润11.6亿元，同比增长741%，公司拟向全体股东每10股派发现金红利0.2元(含税)。山河智能表现也很

不错，2017年上半年实现营业收入17.7亿元，同比上升109.96%；净利润为8413.94万元，同比上升376.97%。

行业专家认为，工程机械行业从2016年底触底复苏，预计今后很长一段时期将步入稳定增长期，而中联重科经过率先调整，未来业绩可期。 ■记者 黄文成



集装箱

新华保险中期业绩 达成转型预期

8月29日，新华人寿保险股份有限公司公布了2017年中期业绩报告。报告显示，新华保险上半年共实现保费收入612.39亿元(人民币，下同)，同比降幅较一季度继续缩小；归属于母公司股东的净利润为32.37亿元，同比减少2.9%；首年期交保费收入166.54亿元，同比增长22.6%；内含价值达1420.89亿元，较上年末增长9.8%，上半年新业务价值为71.53亿元，同比增长28.8%。

中报同时显示，2017年上半年新华保险实现总投资收益160.11亿元，年化总投资收益率和净投资收益率均为4.9%，总资产达7053.20亿元，较2016年年末增长0.9%。

■吴文捷

花季少女患癌 获30余万理赔 健康尊享医疗保险 赔付不“打烊”

冯女士是泰康人寿湖南分公司的忠实客户，2010年-2015年，为其女儿小叶先后投保了如意宝住院医疗险、安享人生B款重大疾病保险、康逸人生重疾保险、泰康健康尊享医疗保险。2017年6月，小叶被诊断出甲状腺癌。

审核相关资料后，泰康人寿湖南分公司正常赔付重疾、医疗险保险金共计312173.06元。16岁的小叶虽然遭遇了人生的第一次重大打击，万幸的是，甲状腺癌被称为“惰性肿瘤”，早期发现预后良好，而充足的保险金让其治疗费用无忧。

此次赔付后，给付型重疾保险责任已终止，但是其投保的泰康健康尊享医疗保险拥有年度赔付额度50万、终身赔付额度300万的高额保障，可保证续保至被保险人99岁，堪称“不打烊”的保险。

■潘显璇 王志平

声明

三湘都市报于8月21日刊载了调查报道《月收益18%是“馅饼”还是陷阱》一文，引起舆论热议。之后，个别网络媒体未经本报许可，擅自摘用本报内容，编写《重磅！高管卷款500亿集体消失，长沙星联旗下公司陷庞氏骗局》一文，在网络上迅速扩散，易使公众误认为该文代表本报立场。

对此，本报郑重声明：《重磅！高管卷款500亿集体消失，长沙星联旗下公司陷庞氏骗局》系个别网络媒体自行编写，内容及观点与本报刊载的《月收益18%是“馅饼”还是陷阱》一文并无关联，并不代表本报立场，其在传播过程中产生的一切后果由其作者及刊载媒体自行承担，三湘都市报对此不承担任何法律责任。

三湘都市报
2017年8月30日

变卖结束公告

(2016)湘0105执441号之一

申请执行人中信银行股份有限公司长沙分行申请执行被执行人熊敏艳、王跃清借款合同纠纷一案，长沙市开福区人民法院(2015)开民二初字第1977号民事判决书已经发生法律效力。因被执行人熊敏艳、王跃清未履行生效文书所确定的义务，本院依法对被执行人熊敏艳提供抵押的位于长沙市岳麓区枫林一路737号共和世家公寓5栋201号房屋(权证号：710148069)进行变卖。现竞买人殷和平、竞买人高水波均于2017年8月24日一次性足额缴款，本次变卖结束。

特此公告

湖南省长沙市开福区人民法院
2017年8月29日